

**Discursul ministrului afacerilor interne, Carmen Daniela Dan,
cu ocazia Zilei Jandarmeriei Române
- București, 3 aprilie 2017 -**

Doamnelor și domnilor,

Sunt onorată să vă transmit, la acest moment aniversar - împlinirea a 167 de ani de existență a acestei instituții de forță a statului român, mesajul meu de apreciere.

Jandarmeria Română este una dintre instituțiile reprezentative ale Ministerului Afacerilor Interne, o structură modernă care a știut să-și adapteze activitatea în raport cu solicitările reale și legitime ale cetățenilor.

Vorbim despre o evoluție evidentă a acestei instituții atât în raport cu partenerii externi, care se bazează pe experiența și profesionalismul militarilor noștri în zone dificile de pe glob, cât mai ales în plan intern unde jandarmii au arătat că prin dialog, tact și echidistanță pot fi evitate multe dintre situațiile conflictuale.

Acum când vorbim despre jandarmi, putem spune că pot fi linia de siguranță a cetățenilor în exercițiul democratic al libertății de expresie și de exprimare.

În același timp, trebuie să avem în vedere menirea și esența Jandarmeriei Române, aceea de instituție de forță a statului de drept, o structură militară, puternică și modernă pe care românii, dar și partenerii internaționali se pot baza în situații dintre cele mai dificile.

Încrederea de care se bucură Jandarmeria Română din partea cetățenilor este fundamentată pe profesionalismul și integritatea de care jandarmii au dat dovadă în fiecare misiune. Vorbim, astfel, de oameni speciali, motivați, bine pregătiți, oameni a căror activitate se constituie într-un răspuns direct și imediat la necesitățile de siguranță și de securitate ale populației.

Jandarmeria Română a deținut președinția Asociației Forțelor de Jandarmerie și Poliție cu Statut Militar Europene și Mediteraneene (FIEP), misiune de care v-ați achitat onorabil. Anul acesta, un reprezentant al Jandarmeriei Române va deține președinția Jandarmeriei Europene - o altă misiune onorantă, de care sunt sigură că vă veți achita cu succes.

Sunt misiuni care vă fac cinste și vă obligă: **sunteți jandarmi și români, vrem să ne mândrim în continuare cu voi!**

Doamnelor și domnilor,

Îmi sunt cunoscute și dificultățile cauzate de deficitul de personal sau de achizițiile de mijloace pentru protecție și intervenție moderne, dar vă asigur că, alături de echipa managerială a MAI, lucrăm la remedierea acestor situații chiar în perioada următoare.

Am făcut demersuri pentru obținerea unor drepturi salariale, unele deja au fost acordate și, totodată, am convingerea că începând cu această lună veți primi și alte drepturi.

De asemenea, aș vrea să precizez că nu există nicio intenție de modificare a legii pensiilor pentru militari și îmi doresc să rămâneți în sistem până când veți îndeplini condițiile de pensionare, pentru a împărtăși din experiența dumneavoastră și colegilor mai tineri.

Eu vă garantez că sunt omul care mă voi lupta pentru drepturile dumneavoastră și niciodată nu voi susține inițiative care reduc drepturile oamenilor din acest sistem.

Unele dintre aceste probleme au fost moștenite din trecut și nu pot fi rezolvate peste noapte. Este nevoie de timp, dialog și încredere reciprocă pentru a le rezolva!

Doamnelor și domnilor,

Vă doresc dumneavoastră și familiilor sănătate, putere de muncă și succes în misiunile viitoare!

La mulți ani!